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BOA SORTE

 ATENÇÃO

1. Aguarde a autorização do Fiscal de Sala para iniciar a leitura das 
questões da prova.

2. A prova terá duração de 4(quatro) horas; o candidato que terminar a 
prova só poderá sair após decorrida 1 hora de seu início. O Caderno de 
Questões só poderá ser levado pelo candidato após 3 horas do início da 
prova.

3. Este Caderno é composto de:
30 questões de Conhecimento Específico - de 01 a 30;
20 questões de Língua Portuguesa - de 31 a 50;
05 questões de Noções de Direito Constitucional - de 51 a 55;
05 questões de Noções de Direito Administrativo - de 56 a  60.  

4 Os Fiscais de Sala não estão autorizados a prestar qualquer 
esclarecimento sobre a resolução das questões: esta tarefa é obrigação 
exclusiva do candidato.

5. Não é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. É proibida 
também a utilização de equipamentos eletrônicos.

6. Em cada questão só há uma opção correta de resposta, portanto evite 
rasurar seu Cartão de Respostas, pois em hipótese alguma ele será 
substituído.

7. Não dobre, amasse ou escreva em seu Cartão de Respostas; apenas 
confira seus dados, leia as instruções para seu preenchimento e assine 
no local indicado.

8. O gabarito desta prova estará disponível nos Locais de Divulgação e no 
site www.fundec.org.br, a partir de 14/01/03.

9.  Para exercer o direito de recorrer contra qualquer questão, o candidato 
deve seguir as orientações constantes do Manual do Candidato.

Prova para o Cargo de:

Analista Judiciário
Especialidade:

Informática - A06

TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 2ª REGIÃO
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO

01) Os sistemas de Banco de Dados são divididos em 
categorias de acordo com as estruturas de dados e os 
operadores que apresentam ao usuário. Essas 
categorias são conhecidas como:
A) relacional, não-relacional, distribuído e hierárquico;
B) relacional, não-relacional, hierárquico e rede;
C) relacional, lista-invertida, hierárquico e rede;
D) não-relacional, lista-invertida, distribuído e rede;
E) não-relacional, distribuído, hierárquico e rede.

02) Nos modelos de dados relacionais, existem duas 
regras para a integridade, conhecidas como:
A) integridade da entidade e integridade referencial;
B) integridade da visão e integridade de tabelas;
C) integridade referencial e integridade de tabelas;
D) integridade da visão e integridade referencial;
E) integridade da entidade e integridade da visão.

03) Dada a tabela de empregados (Emp) abaixo:

    Emp    Empno   Enome     Sal
7241   Suelen     850
7242   Cassia     800
7243       João       1500
7244       Pedro     1800
7243       Assis      1700
7244       Sandra     500

Em quantidade, as linhas da tabela Emp que são 
recuperadas através do comando são:
      

SELECT DISTINCT  Enome
FROM     Emp
WHERE  Enome  NOT LIKE  'S%'
AND       Sal   <   900;

 
A) duas;
B) uma;
C) três;
D) seis;
E) quatro.

04) A forma normal que se aplica a relações que 
tenham chaves candidatas múltiplas em que estas 
chaves candidatas sejam compostas, tendo um 
atributo em comum, garantindo que todo determinante 
seja chave candidata, é:
A) 1FN;
B) 2FN;
C) BCNF ou Boyce/Codd;
D) 0FN;
E) 3FN.

05) Num sistema de concorrência e recuperação de 
falhas, quando o programa termina de forma anormal 
em função de falha do sistema, ao se reiniciar o 
sistema, será emitido um:
A) COMMIT;
B) ROLLBACK;
C) LOCK;
D) UPDATE;
E) REVOKE.

06) Na estrutura física de armazenamento, utilizando-
se a técnica de acesso hash, existe uma desvantagem 
que foi corrigida com o acesso hash extensível:
A) desbalanceamento;
B) agrupamento de ponteiros;
C) colisões;
D) estouro de pilha;
E) fragmentação excessiva.

07) O método de modelagem de requisitos que utiliza 
diagramas de fluxo de dados e de controle como base, 
divide em partições as funções que transformam os 
fluxos, cria um modelo comportamental utilizando o 
diagrama de transição de estados e um modelo de 
conteúdo de dados através de um dicionário de 
requisitos, em que o sistema é representado como 
uma transformação de informação, sendo sua função 
global representada por uma bolha, é a análise:
A) comportamental;
B) dos requisitos;
C) orientada a objetos;
D) de tempo real;
E) estruturada.

08) No modelo OSI/ISO, a camada responsável pelo 
controle de fluxo de informações, estabelecendo 
conexões fim a fim, é conhecida como:
A) rede;
B) sessão;
C) apresentação;
D) transporte;
E) enlace de dados.

09) A implementação Microsoft do protocolo IPX/SPX 
utilizado pelo Novell Netware é conhecida como:
A) NWlink;
B) IDP;
C) SPP;
D) NetBEUI;
E) NetBIOS.

10) A topologia de rede que possui tolerância a falhas, 
contendo estações com classes distintas, 
funcionando a 100 Mbps em distâncias de até 200 Km, 
com até 1000 estações conectadas, é:
A) Fast Ethernet;
B) Token Bus;
C) FDDI;
D) Token Ring;
E) Ethernet.

11) Conhecido o endereço IP de uma máquina como 
sendo 10.15.14.17, a parte do endereço que representa 
a rede é:
A) 17;
B) 14.17;
C) 15.14.17;
D) 10;
E) 10.15.

01
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12) A tecnologia que possui capacidade para tráfego 
em uma gigantesca taxa de dados, operando 
normalmente em 155 ou 622 Mbps, possibilitando uma 
grande quantidade de serviços, transmitindo todas as 
informações em pequenos pacotes de tamanho fixo 
denominados células, orientada a conexão, podendo 
ser utilizada em difusão para distribuição de vídeo sob 
demanda (multidifusão), é:
A) ATM;
B) Frame-relay;
C) X.25;
D) SMDS;
E) DQDB.

13) Um “no-break” fornece alimentação auxiliar para 
manter os componentes da sua rede funcionando 
quando a rede de energia elétrica falha. A maioria dos 
“no-break” estão preparados para a interação com o 
sistema operacional de rede, podendo sinalizar ao 
servidor para que ele seja desligado. O verdadeiro 
gerenciamento remoto é fornecido por um agente 
incluído com o equipamento (“no-break”) que utiliza 
como serviço:
A) TFTP;
B) NTP;
C) SMTP;
D) Telnet;
E) SNMP.

14) Nos “firewalls”, numa configuração típica tem-se:
A) um gateway de aplicação na LAN interna e um gateway 

de aplicação na LAN externa;
B) um roteador que filtra pacotes e dois gateways de 

aplicação, sendo um na LAN interna e outro na LAN 
externa;

C) um roteador na LAN interna e outro roteador na LAN 
externa;

D) um roteador que filtra pacotes da LAN interna, outro que 
filtra pacotes da LAN externa e um gateway de 
aplicação;

E) um roteador que filtra pacotes na LAN externa e um 
gateway de aplicação na LAN interna.

15) Os protocolos de criptografia são divididos em 
duas classes gerais. São elas:
A) DES e RSA;
B) de chave compartilhada e de chave secreta;
C) RSA e IDEA;
D) de substituição e de transposição; 
E) de chave secreta e de chave pública.

16) No processo de autenticação por intermédio de um 
KDC (Key Distribution Center), existe uma falha que é 
gerada por:
A) ataque por repetição;
B) dificuldade de fatorar números extensos;
C) alto tráfego de textos cifrados;
D) ataque (Wo)man-in-the-middle;
E) ataque meet-in-the-middle.

17) Nos terminais de vídeo, quando este não coloca na 
tela nada do que é digitado, ficando a critério do 
software de entrada colocar ou não na tela os 
caracteres digitados, ocorre um processo 
denominado:
A) Bufferização;
B) Eco;
C) DMA;
D) Overlay;
E) Pipelining.

18) No sistema de arquivos do Unix, são possíveis dois 
tipos de bloqueio. Estes tipos de bloqueio são 
conhecidos como:
A) direto e exclusivo;
B) indireto e compartilhado;
C) direto e compartilhado;
D) indireto e exclusivo;
E) compartilhado e exclusivo.

19) Um processo em Unix tem um espaço de 
endereçamento constituído de três segmentos. Existe 
um segmento que não pode ser alterado pelo 
programa, o qual é definido como segmento:
A) de código;
B) de dados;
C) de pilha;
D) de página;
E) de alocação de disco.

20) Num processo de autenticação por um servidor, as 
chaves utilizadas para a autenticação, além de outras 
informações, são armazenadas em um determinado 
local. Neste processo, quando a chave é fornecida, há 
o retorno do valor correspondente, havendo um 
processo de criptografia de chaves. Nesse local são 
armazenados o mapeamento dos nomes de usuários 
para as senhas criptografadas e o mapeamento dos 
nomes das máquinas para os endereços de rede, além 
de outros itens de menor importância. Esse local é 
conhecido como:
A) NFS;
B) NIS;
C) DNS;
D) NTP;
E) SNMP.

21) O utilitário empregado pelo Windows NT que 
permite o sistema de arquivos FAT ser convertido em 
NTFS, preservando todos os arquivos existentes, é 
conhecido como:
A) Rdisk;
B) Chkdsk;
C) Scandisk;
D) Convert;
E) Cmd.

22) No Windows NT, existem os perfis de usuário que 
especificam informações de inicialização quando os 
usuários individuais fazem logon ao Windows NT. Os 
dois tipos de perfis de usuários disponíveis no 
Windows NT são conhecidos como:
A) privado e público;
B) privado e obrigatórios;
C) público e pessoais;
D) pessoais e obrigatórios;
E) pessoais e privado.

23) Após a instalação do RAS (Remote Access Service) 
no Windows NT server 4.0, o administrador da rede 
necessitará de um aplicativo para especificar os 
usuários que poderão se conectar via RAS e controlar 
a operação do RAS. Este aplicativo é conhecido como:
A) Task Manager;
B) Remote Access Admin;
C) User Manager;
D) Network Monitor;
E) Event Viewer.
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24) No Windows NT, quando se atribui um nome longo 
de arquivo da Microsoft para o compartilhamento de 
uma impressora, e essa impressora precisar ser 
acessada por clientes que executam o MS-DOS ou 
Windows 3.x, ocorre que:
A) a impressora não será visível para esses clientes;
B) a impressora funcionará perfeitamente para esses 

clientes;
C) os clientes precisam pertencer ao grupo Operadores de 

I m p r e s s ã o  p a r a  p o d e r e m  “ e n x e r g a r ”  o  
compartilhamento da impressora;

D) os clientes precisam pertencer ao grupo Operadores de 
Conta para poderem “enxergar” o compartilhamento da 
impressora;

E) o compartilhamento será visível para os clientes mas só 
permitirá a impressão em impressoras do tipo matricial.

25) O tipo de “backup” utilizado, considerando que a 
maioria dos seus arquivos é grande e não sofre 
modificações com freqüência, minimizando a 
quantidade total de dados que serão gravados em fita, 
deve preferencialmente ser do tipo:
A) normal;
B) de cópia;
C) incremental;
D) diferencial;
E) diário de cópias com dias alternados.

26) Os métodos de análise de requisitos de software 
orientados a objeto possibilitam que o analista modele 
um problema representando:
A) classes, objetos, entidades e operações;
B) classes, objetos, entidades e relacionamentos;
C) objetos, atributos, entidades e relacionamentos;
D) classes, objetos, atributos e relacionamentos;
E) classes, objetos, atributos e operações.

27) Com relação a projeto e implementação de 
software, leia com atenção as sentenças abaixo.
I  O projeto de interface estabelece o “layout” e os 
mecanismos de interação para a interação  homem-
máquina.
II  As atividades de projeto, codificação e teste 
absorvem 75% ou mais do custo da engenharia de 
software, excluindo-se a manutenção.
III  O projeto de software pode ser visto de uma 
perspectiva administrativa composto de atividades de 
projeto de dados, projeto arquitetural, projeto 
procedimental e projeto de interfaces.

Pode-se dizer que as sentenças:
A) I e II são falsas e a III é verdadeira;
B) I e II são verdadeiras e a III é falsa;
C) II e III são verdadeiras e a I é falsa;
D) II e III são falsas e a I é verdadeira;
E) I e III são verdadeiras e a II é falsa.

28) O objetivo principal do projeto de casos de teste é 
derivar um conjunto de testes que tenha uma alta 
probabilidade de revelar defeitos no software. Dos 
testes aplicados em projetos de software existem duas 
categorias diferentes de técnicas de projetos de caso 
de teste, as quais são:
A) teste de caixa branca e teste de comparação;
B) teste de caixa preta e teste de laços;
C) teste de caixa branca e teste de sistemas de tempo real;
D) teste de caixa branca e teste de caixa preta;
E) teste de caixa preta e teste de fluxo de dados.

29) A manutenção de um software pode ser definida 
por atividades que são levadas a efeito depois que um 
programa é liberado para uso. Essas atividades podem 
ser representadas como:
A) manutenção preditiva, manutenção preventiva e 

manutenção corretiva;
B) manutenção preditiva, manutenção perfectiva e 

manutenção adaptativa;
C) manutenção preditiva, manutenção perfectiva e 

manutenção corretiva;
D) manutenção preventiva e manutenção corretiva;
E) manutenção corretiva, manutenção adaptativa, 

manutenção perfectiva e manutenção preventiva.

30) A engenharia de software abrange um conjunto de 
três elementos fundamentais. Aquela que melhor 
representa esses elementos é:
A) projeto lógico, projeto físico e implementação;
B) análise, projeto e implementação;
C) métodos, ferramentas e procedimentos;
D) métodos, projetos e procedimentos;
E) ferramentas, procedimentos e testes.
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Leia o texto abaixo e responda às perguntas a seguir.

Critério Arriscado

O exemplo veio da maior economia do mundo: 
as agências de regulação e desenvolvimento - caso da 
SEC (Securities Exchange Comission) americana, e da 
CVM brasileira - têm que ser mantidas a salvo da 
submissão ou das influências políticas. Esta é a 
melhor forma de preservar a independência de 
organismos desse tipo cuja eficiência e utilidade para 
a economia do país são conseqüência direta de sua 
credibilidade e da independência de seus dirigentes.

Recentemente, nos Estados Unidos, o presidente 
da SEC, Harvey Pitt, viu-se compelido a renunciar a 
seu mandato. Motivo? Ele teria iludido seus colegas de 
conselho (diretoria da SEC), para conseguir maioria na 
escolha de William Webster para a liderança de um 
novo comitê que supervisionará a indústria da 
contabilidade no país.

Para conseguir o que pretendia, Pitt deixara de 
informar os demais membros do conselho da SEC que 
Webster fora chefe de auditoria de uma das 
companhias que, recentemente, se envolveram com 
fraudes contábeis. Pitt havia sido indicado para o 
cargo por Bush, no ano passado, e deveria cumprir um 
mandato de quatro anos. Diante dos fatos que 
envolviam Webster, e que eram parte da onda de 
escândalos financeiros que assola os Estados Unidos 
há mais de um ano, Pitt não teve alternativa.

No Brasil, o mandato fixo, de quatro anos, para os 
diretores e presidente da CVM, existe como forma de 
preservar sua independência.

Ao serem empossados em seus cargos, o 
presidente e diretores da Comissão de Valores 
Mobiliários assumem com o país os compromissos de 
moralidade e legalidade de seus atos, que são comuns 
a todos os servidores públicos. E tendo em vista a 
gravidade de sua missão, freqüentemente confrontada 
com interesses do mercado e do próprio governo, têm 
como forma de defesa de sua independência a duração 
de seu mandato.

A lição recente dos Estados Unidos, em que o 
mandato fixo não foi suficiente para amparar a 
ilegalidade, é boa para americanos e serve para o 
Brasil. O episódio Pitt mostra que o mandato de quatro 
anos é bom para preservar a independência dos 
dirigentes da agência, mas não pode servir de escudo 
no momento em que o agente público atue contra os 
superiores interesses da moralidade e da legalidade.

Mostra, também, que a melhor forma de evitar 
constrangimentos futuros, na escolha de dirigentes 
com mandatos fixos, ainda é a observância dos 
critérios de competência técnica e de moralidade. A 
pura e simples filiação partidária não deve habilitar 
ninguém a cargos desse tipo. O risco é um eventual 
constrangimento, como o que Bush experimentou ao 
nomear Harvey Pitt.

(Jornal do Brasil, 17/11/02, p. A14.)

31) O “Critério Arriscado”, de acordo com o que se 
pode depreender do texto, corresponde a uma 
indicação para exercício de função pública baseada:
A) na prática do nepotismo;
B) no princípio da independência e autonomia da função;
C) nas influências políticas ou partidárias;
D) na duração do tempo de mandato;
E) no princípio da probidade administrativa.

32) No texto, o enunciador defende, sobretudo, a tese 
de que:
A) o Brasil deve seguir o exemplo que proveio da maior 

economia do mundo, relativamente às agências de 
regulação e desenvolvimento, evitando a nomeação de 
pessoas comprometidas em escândalos públicos;

B) é mais proveitoso para o bem estar da população que 
uma agência reguladora como a CVM tenha uma 
administração independente, constituída por dirigentes 
eleitos para mandatos de quatro anos;

C) a nomeação de servidores públicos para cargos em 
agências de regulação e desenvolvimento deve pautar-
se por princípios de moralidade e credibilidade, sem o 
que as agências terão suas ações comprometidas por 
escândalos;

D) o envolvimento de servidores públicos em escândalos 
financeiros e administrativos traz enormes prejuízos à 
imagem de um país, tanto no plano interno, quanto no 
externo;

E) é preciso salvaguardar os interesses superiores do 
país, usando critérios fundamentados na competência 
técnica e na moralidade, nas decisões relativas à 
indicação de pessoas para ocupar cargos de mandato 
fixo, como na CVM.

33) No termo sublinhado no trecho “as agências de 
regulação e desenvolvimento (...) têm que ser 
mantidas a salvo...” (linhas 2-4) pode-se depreender, 
da parte do enunciador, uma atitude de:
A) possibilidade;
B) obrigatoriedade;
C) subjetividade;
D) objetividade;
E) pretensão.

34) Se se quiser, no primeiro parágrafo do texto, 
reescrever os dois períodos que o constituem na 
forma de um único período, mantendo-se o sentido 
original, deverá ser usado o conectivo:
A) porquanto;
B) por conseguinte;
C) de modo que;
D) à medida que;
E) ainda que.
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35) Abaixo foram feitas alterações na parte sublinhada 
do trecho “Esta é a melhor forma de preservar a 
independência de organismos desse tipo cuja 
eficiência e utilidade para a economia do país são 
conseqüência direta de sua credibilidade e da 
independência de seus dirigentes” (linhas 5-9). A 
alteração que está em desacordo com as normas de 
emprego do pronome relativo está na opção:
A) ... por cuja eficiência e capacidade administrativa a 

sociedade optou.
B) ... entre cujas atribuições e compromissos está a 

preservação dos princípios da moralidade e da 
legalidade.

C) ... para cujos dirigentes estão voltados os olhos da 
sociedade.

D) ... de cuja eficiência e capacidade para a solução de 
problemas econômicos a sociedade confia.

E) ... a cuja competência têm-se referido os mais 
renomados economistas do país.

36) Com a frase interrogativa “Motivo?” (linha 12), o 
enunciador utiliza-se de uma estratégia discursiva que 
consiste em:
A) recorrer a uma pergunta para apenas inserir uma 

resposta;
B) produzir uma indagação para obrigar-se a uma solução;
C) levantar uma curiosidade geradora de especulação;
D) inserir uma atmosfera de suspense em relação ao que 

pretende enunciar;
E) artificializar uma interlocução para relevar o que vai 

enunciar.

37) Da forma como utilizou o verbo na expressão “Ele 
teria iludido seus colegas de conselho” (linhas 12-13), 
o enunciador do texto teve a intenção de:
A) insinuar uma suspeita, na tentativa de sua 

comprovação;
B) conf i rmar uma denúncia,  just i f icando sua 

comprovação;
C) encaminhar uma suspeita, com fortes evidências de 

comprovação;
D) reportar-se a uma denúncia, ainda em processo de 

comprovação;
E) retificar uma denúncia, não obstante sua comprovação.

38) Do ponto de vista do modo de organização do 
discurso, pode-se afirmar que os parágrafos do texto 
são:
A) narrativos, apesar de o objetivo do texto ser 

essencialmente argumentativo;
B) argumentativos, mas estruturados de acordo com o 

modelo narrativo;
C) argumentativos, sendo que o segundo e o terceiro 

parágrafos têm estrutura narrativa;
D) narrativos, sendo que o primeiro, o quarto e o quinto 

parágrafos têm estrutura argumentativa;
E) descritivos, mas a serviço de um texto cujo objetivo é 

predominantemente narrativo.

39) Para o entendimento objetivo da frase “Mostra, 
ta m b é m ,  q u e  a  m e l h o r  f o r m a  d e  e v i ta r  
constrangimentos futuros, na escolha de dirigentes 
com mandatos fixos, ainda é a observância dos 
critérios de competência técnica e de moralidade” 
(linhas 47-49), é necessário interpretar que o termo em 
função de sujeito do verbo mostrar é:
A) “a lição recente dos Estados Unidos” (linha 39);
B) “o episódio Pitt” (linha 42);
C) “o mandato fixo” (linhas 39-40);
D) “a melhor forma de evitar constrangimentos futuros” 

(linhas 47-48);
E) “a observância dos critérios de competência técnica e 

de moralidade” (linhas 49-50).

40) Sobre as referências indicadas para os termos 
sublinhados abaixo, está INADEQUADA a que se faz na 
opção:
A) “existe como forma de preservar sua independência” 

(linhas 29-30) = “CVM” (linha 29);
B) “E tendo em vista a gravidade de sua missão” (linhas 

34-35) = “o presidente e diretores da Comissão de 
Valores Mobiliários” (linhas 30-32);

C) “O exemplo veio da maior economia do mundo” (linha 1) 
= “as agências de regulação e desenvolvimento (...) têm 
que ser mantidas a salvo da submissão ou das 
influências políticas” (linhas 2-5);

D) “A lição recente dos Estados Unidos” (linha 39) = “O 
episódio Pitt” (linha 42);

E) “A pura e simples filiação partidária não deve habilitar 
ninguém a cargos desse tipo” (linhas 50-52) = “com 
mandatos fixos” (linha 49).

41) A reescritura da oração “Ao serem empossados em 
seus cargos...” (linha 30), para que seja mantido o 
sentido original, tem de ser feita na forma:
A) Dado que sejam empossados em seus cargos...
B) Uma vez que são empossados em seus cargos...
C) Se bem que sejam empossados em seus cargos...
D) À medida que são empossados em seus cargos...
E) Desde que são empossados em seus cargos...

42) O termo sublinhado no trecho “E tendo em vista a 
gravidade de sua missão” (linhas 34-35), para que seja 
mantido o sentido original, NÃO pode ser substituído 
por:
A) a despeito de;
B) em virtude de;
C) devido a;
D) em razão de;
E) por causa de.

43) Na oração “como o que Bush experimentou ao 
nomear Harvey Pitt” (linhas 53-54), o verbo nomear foi 
usado na forma do infinitivo. Se usado numa forma 
finita, este verbo e todos os outros terminados em -ear, 
bem como alguns terminados em -iar, apresentam 
formas ditongadas e não ditongadas, segundo a 
norma culta da língua. Considerando essa 
característica de flexão, está INCORRETA a forma 
usada na frase:
A) É conveniente que hasteemos a bandeira da 

moralidade nos negócios públicos.
B) Um dirigente que demonstre competência não receia 

enfrentar problemas de gerenciamento.
C) As sociedades anseiam por dirigentes que primem pela 

competência e moralidade.
D) O presidente Bush freiou a iniciativa espúria de Harvey 

Pitt.
E) Uma ação sensata do presidente sempre remedeia 

possíveis situações constrangedoras.
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44) Se a oração “Ao serem empossados em seus 
cargos” (linha 30) tivesse sido redigida “Ao serem 
empoçados em seus cargos”, constatar-se-ia uma 
incorreção provocada pela inversão no emprego dos 
vocábulos homônimos sublinhados. As frases, dos 
pares abaixo, estão corretas, EXCETO as de um par em 
que houve inversão dos termos homônimos. Este par é 
o que se encontra na opção:
A) Extático diante de tanta beleza, o turista analisava com 

atenção cada detalhe da obra. / Durante cinco horas os 
veículos permaneceram estáticos dentro do túnel, até 
que a polícia removesse os acidentados.

B) Políticos insipientes, neófitos na arte da negociação, 
podem, em pouco tempo, sofrer a rejeição do 
eleitorado. / Levas de homens incipientes, de pouca ou 
nenhuma instrução, buscavam esclarecer-se a respeito 
dos direitos que lhes assistiam.

C) O texto inserto entre as narrativas contribuiu para 
esclarecer sobre os objetivos da obra. / O estudante 
estava incerto quanto à carreira que seguiria.

D) Os criminosos reincidentes devem expiar seus crimes 
em penitenciárias de segurança máxima. / O bom 
comerciante deve espiar a hora certa para investir.

E) O novo presidente é um homem inteligente e experto, 
com passagens em várias outras empresas. / Para 
realizar bons negócios, o investidor tem de ser esperto, 
comprando e vendendo na hora certa.

45) Pelo que se pode depreender do texto, o “episódio 
Pitt” consistiu:
A) na demissão do presidente da Securities Exchange 

Comission, Harvey Pitt, pelo presidente Bush, após 
este descobrir que, embora tivesse sido eleito para um 
mandato de quatro anos, Pitt vinha se excedendo em 
suas atribuições, dando demonstrações de que 
pretendia indicar para sucedê-lo uma pessoa 
comprometida em fraudes contábeis, em sensível 
constrangimento para o presidente;

B) na renúncia do presidente da Securities Exchange 
Comission, Harvey Pitt, numa demonstração de poder 
por parte do presidente Bush, quando este descobriu 
que Pitt pretendia indicar para a liderança de um 
importante comitê um desafeto político envolvido em 
escândalos contábeis, fato que desgastaria ainda mais 
a já combalida liderança do presidente norte-
americano;

C) num complexo jogo de interesses que levou à renúncia 
do presidente da Securities Exchange Comission, 
Harvey Pitt, por ter este omitido, junto à diretoria da 
SEC, informações comprometedoras a respeito de 
William Webster, a quem pretendia entregar a liderança 
de uma comissão supervisora das atividades 
relacionadas à contabilidade no país;

D) na formação de um comitê, sob a presidência de Harvey 
Pitt, da Securities Exchange Comission, auxiliado por 
William Webster, para apurar irregularidades contábeis 
em várias empresas americanas, após denúncias que 
levantavam a suspeita de envolvimento do presidente 
Bush, denúncias que, se comprovadas, poderiam levar 
o presidente à renúncia;

E) na interrupção do mandato do presidente da Securities 
Exchange Comission, Harvey Pitt, antes que se 
completassem os quatro anos previstos em lei, por 
ordem do presidente Bush, quando este foi informado 
de que aquele estaria se envolvendo com pessoas 
suspeitas de fraudes contábeis, impedindo, com a 
medida, que se deteriorasse ainda mais a desgastada 
imagem das empresas de auditoria contábil do país.

46) Na defesa de uma pessoa acusada de algum crime, 
no Brasil, um advogado, em audiência num Tribunal, 
para usar linguagem correta e adequada, deve dirigir-
se ao juiz da seguinte forma:
A) Meritíssimo Juiz, Vossa Excelência deveis saber que o 

réu é pessoa que goza de merecido prestígio entre 
empresários e homens de negócios, pois já tomastes 
conhecimento pelos órgãos da imprensa dos inúmeros 
empreendimentos por ele levados a efeito.

B) Meritíssimo Juiz, Sua Excelência deve saber que o réu 
é pessoa que goza de merecido prestígio entre 
empresários e homens de negócios, pois já tomou 
conhecimento pelos órgãos da imprensa dos inúmeros 
empreendimentos por ele levados a efeito.

C) Meritíssimo Juiz, Sua Excelência deveis saber que o 
réu é pessoa que goza de merecido prestígio entre 
empresários e homens de negócios, pois já tomastes 
conhecimento pelos órgãos da imprensa dos inúmeros 
empreendimentos por ele levados a efeito.

D) Meritíssimo Juiz, Vossa Excelência deve saber que o 
réu é pessoa que goza de merecido prestígio entre 
empresários e homens de negócios, pois já tomou 
conhecimento pelos órgãos da imprensa dos inúmeros 
empreendimentos por ele levados a efeito.

E) Meritíssimo Juiz, Sua Senhoria deves saber que o réu é 
pessoa que goza de merecido prestígio entre 
empresários e homens de negócios, pois já tomaste 
conhecimento pelos órgãos da imprensa dos inúmeros 
empreendimentos por ele levados a efeito.

47) Segundo o texto, o mandato de quatro anos para a 
presidência e diretoria da CVM tem todas as vantagens 
expressas abaixo, EXCETO:
A) impede que o servidor público atente contra a 

moralidade e a legalidade exigidas para o exercício do 
cargo;

B) preserva a independência dos dir igentes,  
principalmente nas situações em que eles têm de atuar 
contra os interesses do mercado ou do próprio governo;

C) exige que seja usado, na escolha dos dirigentes, o 
critério de competência técnica e de moralidade, 
independente das influências políticas;

D) obriga os dirigentes a assumirem com o país 
compromissos fundamentados na ética e no respeito à 
lei, e serem conscientes da gravidade de sua missão;

E) valoriza o exercício da função, eximindo-a de jogos de 
influência e de poder, geradores de constrangimentos e 
de perda da autoridade.

48) Leia com atenção as frases abaixo, observando-as 
do ponto de vista ortográfico.
I  - Com exceção da gasolina, todos os outros 

derivados do petróleo, importantes para a infra-
estrutura do país, tiveram reajustes acima da 
rigidez atual dos preços.

II - A destituição da presidência passou a ser uma 
obsessão para uma macissa camada de neo-
sócios, interessados na paralisia da alvissareira 
diretoria.

III - V á r i o s  a s s e s s o r e s  a p r e s e n t a r a m - s e  
espontaneamente para a argüição, entendendo o 
ato não como uma inquisição, mas como auto-
reflexão, ou auto-análise.

IV- A delinquência progressiva dos excedentes da 
exclusão constituem ingente atraso gerador de 
extensa dissensão da sociedade pós-industrial.
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51) Conceder-se-á habeas data:
A) sempre que a falta de norma regulamentadora torne 

inviável o exercício dos direitos e liberdades 
constitucionais e das prerrogativas inerentes à 
nacionalidade, à soberania e à cidadania;

B) sempre que alguém sofrer ou se achar ameaçado de 
sofrer violência ou coação em sua liberdade de 
locomoção, por ilegalidade ou abuso de poder;

C) para peticionar aos poderes públicos em defesa de 
direitos ou contra ilegalidade ou abuso de poder;

D) para anular ato lesivo ao patrimônio público ou de 
entidade de que o Estado participe, à moralidade 
administrativa, ao meio ambiente e ao patrimônio 
histórico e cultural da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios;

E) para assegurar o conhecimento de informações 
relativas à pessoa do impetrante, constantes de 
registros ou bancos de dados de entidades 
governamentais ou de caráter público, ou a sua 
retificação, se não corresponderem à verdade.

52) O texto constitucional relaciona o trabalho como 
direito social, garantindo aos trabalhadores 
domésticos, dentre outros, o seguinte direito:
A) licença paternidade, nos termos fixados em lei;
B) relação de emprego protegida contra despedida 

arbitrária;
C) salário-família pago em razão dos dependentes;
D) duração do trabalho normal não superior a oito horas 

diárias e quarenta e quatro semanais;
E) proteção em face da automação, na forma da lei. 

53) São considerados brasileiros naturalizados:
A) os estrangeiros residentes na República Federativa do 

Brasil há mais de quinze anos ininterruptos;
B) os que, na forma da lei, adquirirem a nacionalidade 

brasileira, exigidas aos originários de países de língua 
portuguesa apenas residência por um ano ininterrupto 
e idoneidade moral;

C) os nascidos no estrangeiro, de pai ou mãe brasileiros, 
desde que venha a residir no Brasil e optem, em 
qualquer tempo, pela nacionalidade brasileira;

D) os portugueses com direitos equiparados aos 
brasileiros;

E) os filhos de pais estrangeiros nascidos na República 
Federativa do Brasil.

54) As disposições gerais sobre a Administração 
Pública estabelecem, dentre outras normas, que:
A) é vedada a acumulação de cargos públicos, salvo dois 

cargos técnicos fora da área de saúde;
B) é vedado o direito de greve;
C) somente por lei específica poderá ser criada autarquia;
D) a proibição de acumulação não se estende às 

fundações públicas;
E) o prazo de validade do concurso público será de até 

quatro anos.

55) Um quinto dos lugares dos Tribunais Regionais 
Federais, dos Tribunais dos Estados, e do Distrito 
Federal será composto de membros, do Ministério, 
com mais de dez anos de carreira, e de advogados de 
notório saber jurídico e de reputação ilibada, com mais 
de dez anos de efetiva atividade profissional, 
indicados em lista sêxtupla pelos órgãos de 
representação das respectivas classes. Recebidas as 
indicações:
A) os membros serão nomeados pelo Presidente da 

República, após apresentação de lista sêxtupla pelo 
Congresso Nacional;

B) os membros serão nomeados pelo Presidente da 
República, após apresentação de lista tríplice pelo 
Senado Federal;

C) o Senado Federal formará lista sêxtupla, enviando-a ao 
Poder Executivo para escolha e nomeação;

D) o Tribunal formará lista tríplice, enviando-a ao Poder 
Executivo, que, nos vinte dias subseqüentes, 
escolherá um de seus integrantes para nomeação;

E) os membros serão nomeados pelos respectivos 
Tribunais após análise de lista tríplice.

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL

Tels. (21) 2629-3606/2629-3566/2629-3515

Constata-se que, de acordo com as normas 
ortográficas em vigor:
A) estão todas incorretas;
B) estão todas corretas; 
C) estão incorretas as frases I e IV;
D) está incorreta a frase III;
E) estão incorretas as frases II e IV.

49) Na frase “Os Estados Unidos deram um importante 
exemplo de lisura e moralidade no trato da coisa 
pública”, a concordância verbal:
A) está correta, porque o verbo concorda no plural com o 

sujeito composto;
B) está incorreta, porque o sujeito simples no plural deve 

ser entendido como uma unidade, portanto, no singular;
C) é facultativa, podendo o verbo concordar no plural ou no 

singular;
D) justifica-se pela mesma norma que justifica a 

concordância na frase ”Os Pirineus separam a Espanha 
da França”;

E) justifica-se pela mesma norma que justifica a 
concordância na frase ”Sete Lagoas ficam em Minas 
Gerais”.

50) Para o preenchimento adequado das lacunas da 
frase “Um jornal noticiou ____ dois meses que dali 
____ três semanas os cidadãos teriam acesso ____ 
novas tecnologias que ligariam ____ América _____ 
Europa _____ uma velocidade equivalente _____ da 
luz” têm de ser usadas as formas que aparecem na 
opção:
A) há / a / a / à / a / a / a;
B) há / a / a / a / à / a / à;
C) há / há / a / a / à / à / a;
D) a / há / à / a / à / a / à;
E) a / a / à / à / a / à / à.
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NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO

56) A revogação do ato administrativo opera:
A) ex tunc;
B) ex nunc;
C) para o passado;
D) no presente quando existe vício insanável;
E) por motivo de ilegalidade.

57) O ato que não está apto a produzir efeitos jurídicos, 
porque não completou o seu ciclo de formação é o ato:
A) pendente;
B) enunciativo;
C) declaratório;
D) imperfeito;
E) simples.

58) Nos termos do artigo 121 e seguintes, da lei 
8112/90, depreende-se que:

I  - o  s e r v i d o r  r e s p o n d e  c i v i l ,  p e n a l  e  
administrativamente pelo exercício irregular de 
suas atribuições;

II  - a responsabilidade civil decorre somente de ato 
comissivo e doloso que resulte em prejuízo ao 
erário ou a terceiros;

III - tratando-se de dano causado a terceiros, 
responderá o servidor perante a Fazenda Pública, 
em ação regressiva;

IV - as sanções civis, penais e administrativas poderão 
cumular-se, sendo dependentes entre si.

Analisando-se as assertivas acima, pode-se 
afirmar que:
A) I e III estão corretas;
B) I e IV estão corretas;
C) II e III estão corretas;
D) III e IV estão corretas;
E) I e II estão corretas.

59) A opção correspondente à hipótese de 
inexigibilidade do processo licitatório é:
A) nos casos de guerra ou grave perturbação da ordem;
B) nos casos de emergência ou de calamidade pública;
C) para compra ou locação de imóvel;
D) em razão do pequeno valor;
E) para contratação de profissional de qualquer setor 

artístico, diretamente ou através de empresário 
exclusivo, desde que consagrado pela crítica ou pela 
opinião pública.

60) Modalidade de licitação para aquisição de bens e 
serviços comuns, promovida exclusivamente no 
âmbito da União, qualquer que seja o valor estimado da 
contratação, em que a disputa pelo fornecimento é 
feita por meio de propostas e lances em sessão pública 
é o(a):
A) concurso;
B) leilão;
C) pregão;
D) tomada de preços;
E) concorrência.
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